EVALUACION DE BACHILLERATO
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FASE GENERAL
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B]5dgi¢e] Universitario MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES (4)

Convocatoria:

Instrucciones: Resolver un maximo de 4 preguntas, eligiendo UNA entre A1y B1, UNA entre A2
y B2, UNA entre A3y B3y UNA entre A4y B4. Cada pregunta se evaluara entre 0y 2,5 puntos.

Al. En un aeropuerto operan tres lineas aéreas: LAVOLONA, NUBERIA y BRINKEN. El 30% de las

llegadas diarias corresponden a la compafiia LAVOLONA, el 25% a NUBERIA y el resto a BRINKEN.

La proporcion de vuelos que llegan con retraso es del 5% para los de LAVOLONA, el 8% para los de

NUBERIA y el 12% para los de BRINKEN.

a) Dibujar el correspondiente arbol de probabilidades.

b) Se haido a recoger un pasajero al aeropuerto y el avion llega con retraso. ¢Cuél es la probabilidad de
que el avion pertenezca a la compafiia NUBERIA?

c) Suponiendo que los retrasos se producen independientemente unos de otros, si los dos proximos
aterrizajes corresponden a sendos aviones de la compafiia BRINKEN, ¢cuél es la probabilidad de que
alguno de ellos llegue con retraso?

B1. Segun un determinado estudio, la probabilidad de que un cliente realice una compra, en una tienda de
un centro comercial, es del 10%. En una muestra aleatoria de 500 clientes, calcular la probabilidad de que:
a) Entre 40 y 60 clientes realicen una compra.

b) Al menos, 435 clientes no hayan comprado.

c) Al menos 45 clientes realicen una compra.

AZ2. En una muestra de 150 estudiantes, de un determinado grado universitario, 90 utilizan, exclusivamente,

la informacion suministrada a través del correspondiente campus virtual.

a) Determinar la proporcion muestral de los estudiantes de ese grado que no utilizan, exclusivamente, la
informacion suministrada a través del correspondiente campus virtual.

b) Determinar un intervalo de confianza al 99% para la proporcion de estudiantes de ese grado que utilizan,
exclusivamente, la informacion suministrada a través del correspondiente campus virtual.

c) Sise mantiene la proporcion muestral del apartado a), para una muestra de 450 estudiantes del referido
grado, ;cudl es el intervalo de confianza al 97% para la proporcion de estudiantes que no utilizan,
exclusivamente, la informacion suministrada a través del correspondiente campus virtual.

B2. En una encuesta se pregunta a 10000 jévenes sobre el nimero de botellines de cerveza que consumen
a la semana, resultando una media de 5 botellines y una desviacién tipica de 2 botellines. Suponiendo que
esta variable es normal:

a) Determinar un intervalo de confianza al 80% para el nUmero medio de botellines consumidos a la
semana.

b) Si, para estimar el nmero medio de botellines de cerveza que consumen a la semana, se admite un error
méaximo de 0,25 botellines, con un nivel de confianza igual a 0,9 y manteniendo la desviacion tipica
inicial, ¢a cuantos jévenes en necesario entrevistar?

c) Si la encuesta se realizara a 8500 jovenes y se obtuviera la misma media de 5 botellines y, con una
confianza del 82%, se obtuviera el mismo intervalo del apartado a), ¢cual deberia ser la desviacion
tipica?



A3. Una empresa, que se dedica a la venta de material tecnologico, tiene unos beneficios (en miles de
euros) dados por la funcion:
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donde x es el tiempo en afios.
a) Hacer una grafica de B(x) (Es esta funcion continua? ;Es derivable?
b) (Cuando aumentan y cuando disminuyen dichos beneficios?
c) ¢(En qué ano o afios el beneficio es igual a 3000 euros?

B3. Una empresa de juguetes fabrica molinillos de plastico como el que se muestra en la figura 1. Las cuatro
aspas del molinillo son iguales. La figura 2 muestra una de estas aspas: por encima esta limitada por la
parabola y = —0.24x2 + 2x + 20, por la izquierda por el eje de ordenadas, por la derecha por larecta y =
4x — 24y, por debajo, por el eje de abscisas. Las unidades de los ejes se miden en cm.
Figura 1 Figura 2
a) Calcular la superficie total del molinillo (incluyendo el I
cuadrado central).
b) Cada molinillo se fabrica en plastico, con un coste de
fabricacion de 1.4 céntimos de euro por cm? de superficie,
al que se afiaden 20 céntimos por el palito que le sirve de (\
soporte. Asimismao, el coste de distribucion (transportar los
molinillos desde la fabrica a los puntos de venta) es de 24
centimos por molinillo. ;A qué precio se debe vender cada
molinillo si se desea que el beneficio total obtenido con la x
venta (precio de venta menos costes de fabricacion y distribucion) sea un 20% del precio de venta?
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A4. Dos modelos de relojes, Ay B, se producen en una fabrica en la que hay 12 personas trabajando, cada

una de ellas con una jornada laboral de 8 horas diarias. EI modelo A se tarda en hacer 3 horas y por €l se

obtiene un beneficio de 70 euros. ElI modelo B se tarda en hacer 6 horas y por €él se obtiene un beneficio de

160 euros. La produccidn diaria debe ser como minimo de 15 relojes, con la condicién de que el nimero

de unidades del modelo B sea como méximo la mitad del namero de unidades del modelo A.

Para maximizar el beneficio diario:

a) Formular el correspondiente problema de programacién lineal.

b) Representar la region factible.

c) ¢Cuéantos relojes de cada tipo le interesa producir al dia para obtener el maximo beneficio diario? ;A
cuanto asciende dicho beneficio?

B4. En un barrio viven un total de 875 personas clasificados en tres grupos: nifios y jovenes, adultos y
jubilados. La cuarta parte de los adultos es igual al doble de la quinta parte de los nifios y jovenes y por
cada 9 jubilados hay 26 del resto.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) Explicando los pasos del método usado, resolver el sistema planteado.

c) ¢Cuéantas personas hay en cada grupo?



